YpaBHeHUe NnoBepPXHOCTU

F(x,y,z)=0




[TnockocTb. YpaBHeHUe NyI0CKOCTU O
TOYKe M HOpManbHOMY BEKTOpPY

[TonoXeHne NNOCKOCTM B MPOCTPaHCTBE
MO>XHO OnpenennTb, 3aaaB Kakyr-nmbo
TOYKYy M, Ha NNOCKOCTU U KaKoW-Nnoo
HOpMarbHbIX BEKTOP . HopMasnbHbIM
BEKTOPOM MJSIOCKOCTM Ha3blBaeTcs odoun
BEKTOpP, NepneHaunKynsapHbIA K 3TOU
MNJIOCKOCTW.




[ycTb Touka M (X, ,Z,) NEXNUT B NIIOCKOCTY.
Beeoem B paccMOTpeHUE MNPOU3BOSILHYHO TOYKY
nnockoctn M(x,y,z).

Z N (A,B,C)




BekTopbl n(4,B8,C) U M M (x—x,,y— y\z—2z,)
OpPTOroHanbHblI.

[A(x-x0)+8(y-y0)+C(z-zo)=0 ]

YpaBHEHWNE NNOCKOCTU MO TOYKE U
HOpManbHOMY BEKTOPY.




[lpumep 1.

HanuncaTb ypaBHeHME NNOCKOCTH,
npoxoadiwen yepes Touky M(2,3,-1)
nepneHankynapHo Bektopy n(1,2,—3)

PeuweHue:
[Mo dpopmyne : 1(x-2)+2(y-3)-3(z+1)=0
mnun x+2y-3z-11=0




[lpumep 2:

HanuncaTb ypaBHeHME NNOCKOCTH,
npoxogsuien yepes Touky M(1,0,0)
NepneHAnKynsipHO BEKTOPY  5(2,0,1) -
PeuweHue:

[Monyvaem: 2(x-1)+0(y-0)+1(z-0)=0

nnmn 2x+z-2=0.




OOLee ypaBHEeHME NJIOCKOCTH

A(x-x,)+B(y-y,)+C(z-z,)=0, packpoem B He
CkOOKM 1 0603Ha4Mm —Ax -By -Cz ,=D.
[lpnuBegem ypaBHeHME paccMmaTpuBaemMoun
NSIOCKOCTU K BUAY:

[Ax+By+Cz+D=O]—
- O0LLee ypaBHEHKE MITOCKOCTMN.
KoadpdunumeHTbl A, B, C aBnstoTcs

KoopAMHaTaMn HOpMarbHOro BEKTopa
MIOCKOCTM.




YacTHble cniyyau obLiero ypaBHeHuU
NNOCKOCTMU

1. INyctb A=0, B,C,D#0. Torga : By+Cz+D=0.

HopmanbHbIN BEKTOP NAOCKOCTU (0, B, C)
nepneHgukynapeH ocn OX 1, cnegoBaTeribHO,

N0OCKOCTb NapannensHa ocn OX.
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YpaBHeHua Ax+Cz+D=0 n Ax+By+D=0 |
BblpaXkatoT NSIOCKOCTU, napansenbHble ocam OY
n OZL.

2. D=0, A,B,C#0. YpaBHeHME MNIOCKOCTHU:
Ax+By+Cz=0. Touka O(0,0,0) yooBrneTBopseT
YpaBHEHUIO NIOCKOCTU. YpaBHEHME 3ada€EeT
NSIOCKOCTb, NPOXOOSLLYO Yepes Ha4varno
KoopauHar.

3. A=0, D=0, B,C#0. YpaBHEHUNE MNITOCKOCTH:
By+Cz=0. I'NnockoCTb OQHOBPEMEHHO
napannenbHa ocn OX 1 NnpoxoauT Yepes3 Havdamo
KOOpAWHAaT, T.e. npoxoanT Yepes ocb OX.




AHanornyHo ypaBHeHusa Ax+Cz=0 n Ax+By=0
BblpakatoT MNSIOCKOCTU, NPOXoAdsilme Yepes Qcu
OY n OZ.

4. A=0, B=0, C,D#0. YpaBHEHME NMIMOCKOCTW:
Cz+D=0. I'NnockocTb 0AHOBPEMEHHO
napannenbHa ocam OX un OY, T.e. KooOpANHATHAW
nnockoctn OXY. AHarnornyHo ypaBHEHUS
By+D=0, n Ax+D=0 BblpaxatoT NJ10CKOCTH,
napannesnbHble KoopanHaTHbIM nnockoctsam O

n OYZ.







A=0, B=0, D=0, C#O0.

YpaBHeHune nnockoctn:. Cz=0 nnun z=0. 3
NNOCKOCTb OOHOBPEMEHHO napannenbHas
KoopanHaTHou nnockoctn OXY , T.e. cama
KoopanHaTHasa nnockoctb OXY. AHanornyH

y=0 n x=0 — ypaBHEHUA KOOPAMNHATHbIX
nnockocten OXZ un OYZ.




YpaBHeHue NrIoCKOCTHU, npoxoasiien,
yepes Tpu 3alaHHble TOYKMU

Tpn TOYKK, He neXxallume Ha ogHON NPAMON-
M.(x..y,.Z,), M,(X,.Y,.Z,), My(X,,Y,,Z,).
M(x,y,z) — npon3BonbHaga To4Ka NIIOCKOCTI.

Z

M




Bektopbl Af M, M.M,, M\M,,
KomMmnnaHapHbl. MIXx cmellaHHoe
npon3BegeHne paBHO HYIIHO.

X=X Y=YV Z—Z
X=X YVy=Y Z,=2; =0
X3 =X Vs—= Vi 2372

OTO UCKOMOE ypaBHEHWME MIOCKOCTH,
npoxoasLlien Yepes Tpu 3agaHHbIE TOYKN.




[Ipumep . Hanuncartb ypaBHEHME MITOCKOCTN,
NPoOXoasLLEN YEePES TOUKN M1(1 2,1),
M,(0,1,4), M,(-3,3,2).

PeweHue: Vicnonb3ya nony4yeHHoe
YpaBHEHUE, UMEEM:
x=1 y-2 z-1
-1 =2 3 =0
—4 1 1

Nnn 4x+11y+5z-31=0 /




yron Mmexay ninocKocTtsasMu, ycrioBue
napannenbHOCTU U
nepneHANKynsipHOCTU ABYX

NIOCKOCTEN
[iBe nnockoctn: A x+B_ y+C z+D =0 n

A x+B y+C,z+D =0. X HopmanbHble
BeKTOopbl n,(4,,B,,C,) ,n,(4,,B,,C,)
Yrnom mexay AByM4 MiTOCKOCTAMMU

Ha3bIBAETCA Yrosl MeXay UX HopManbHbIMM
BEKTOpaMM

Cosw= M2 _ A A, + BB, +C,C, /

oM AT+ BI Gl BB




Ecnu nnockocTn nepneHanKynspHbl, TO WX
HOpPMarnbHblE BEKTOPbI TOXE
nepneHanKynapHbI, U NO3TOMY UX
cKanspHoe Npoun3BeaeHne PaBHO HyIIO:
A A +B, B,+C, C,=0.
Ecnu nnockocTu napannenbHbl, TO
napannenbHbl UX HopMarbHble BEKTOPLI, a
3HAYUT, BbINOMHATCA COOTHOLLIEHUS:

Al Bl Cl /

4, B, G,




[Ipumep: HanucaTtb ypaBHEHME MITOCKOCTN,
npoxoadauien Yyepes Touky M(0,1,4)
napannenbHo NNockocTu 2x-4y-z+1=0.
PeweHue:. Bektop HopmMmanu OaHHOW
NSIOCKOCTU ByaeT ABNATLCA HOPpMasibHbIM
BEKTOPOM U AN9 NCKOMOW MIOCKOCTMN.
Vicnonb3yem ypaBHEHWE MITOCKOCTU MO TOYK
N HOpMalnbHOMY BEKTOpPY:

2(x-0)-4(y-1)-(z-4)=0 unun 2x-4y-z+8=0. /




.PaccTtoaHmne ot To4KM 00 NIOCKOCTHU

HaWTK paccTtosiHue ot Toukn M(x,,y,,Z,) BO
nnockoctun: Ax+By+Cz+D=0. Onyctm 13 TOYK
M nepneHgmkynsap MK Ha nnockocTtb (d).

Z
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[TycTb Touka K umeeT KoopanHaThl X, y;,z
n-KM=tn-KM =+d-n

n-KM =
Nnn A(X X )*B(y -y )+C(z,z )=
= Ax,*By +Cz -(Ax,+By +Cz.).
Touka K nexxut B NfIOCKOCTKU, ee

KoopAuHaTbl YOOBNETBOPSAIOT YPaBHEHMUIO
NITOCKOCTU, TO €CTb Ax1+By1+Cz1+D=O. /




YuuTtbiBaqa ato, nonyvyaem: n- KM =
Ax,+By +Cz +D-(Ax +By,+Cz +D)=
Ax,+By +Cz +D.

Torga: Ax +By +Cz +D= *d-n ;

-

dzjhb+3%+{k“+D

A2+ B+ (7

~

4




[lpumep:

HanTtun pacctosiHme ot Toukn M (-1,2,3) oo
NAOCKOCTU 2x-6y-3z+2=0.

PeuweHue:

Bocnonb3yemca dpoopmyrnon n noactaBum B
ypaBHEHWE NNOCKOCTU KoopAMUHaThI
3aJaHHOWN TOYKMU:

\2 (D) +(=6)-2+3-(=3)+2| _
V2% +(=6)> +32 7




Oo0wume ypaBHEHUS NPSAMOU B
NpPOCTpPaHCTBEe

[lpamasa B NpoOCTpaHCTBE paccMaTpuBaEeTCS
Kak NMHUA nepecevyeHnsa AByX NIOCKOCTEMN.

Ax+By+Cz+D, =0
{A2x+Bzy+C22+D2 =0
Cucrtema 3agaet npsmMmyro B TOM criydae, ecnu
NIIOCKOCTN HE ABNSAIOTCS napansienbHbIMU, /

Al B 1 Cl
5
AZ B 2 C2




KaHoHMYeckune ypaBHEHUS MPSAMOMN E
NPOCTPaHCTBE

[TonoxeHne npamoun L B NpoCcTpaHCTBE
OOHO3Ha4YHO onpenerneHo, ecrniv U3BeCcTHa Kakas-

HNMOyapb Touka M (x,,y,,Z,), Nexalias Ha npsiMo
L, n 3a0aH HanpaBnAaoLWMnN BEKTOP

S(m,n, p)

1 /
/

Mo



M(x,y,z) — npon3BonbHad To4Ka Ha 3Tou
npamoun. Torga BeKTOp.I

M0M=(X-X07 y-yOJ Z-Zo) 1 S(manap)
63EyT KONJSIMHEAPHbI:

\
X —Xo — Y S

m n p

NS _/
- KAHOHWYECKNe ypaBHEHUS NPSIMON B

NMPOCTPaHCTBE U YPaBHEHUS MPAMOWN MO TOYK
N HanpaBensLWEMY BEKTOPY.




[loumep 1:

Hanucartb ypaBHeHMe npsamMmoun L, npoxoadLer
yepes Touky M(1,2,3), napannensHo npsmMou

x=1 y+7 z

2 S 3

PeweHue:

Tak Kak npsaMble napannenbHbl, TO  S(2,5,3)
ABMAETCA HanpasnAaOLWMUM BEKTOPOM U UICKOMOW
npsamon. CnegoBaTesnibHO:

x—-1 y-2 z-3

2 5 3




[lpumep 2.

HanucaTb ypaBHeHMe npsamMoun L, npoxoadLlew
yepes Touky M(1,2,3), n umeroLlen
Hanpasnsawowmun sektop S(2,0,5)

PeweHue:

Bocnonb3yemca qoopmMynon:
x-1_z-3 n  y-2=0,
2 5

TO eCTb 5x-2z+1=0 n y=2. 3T0O 03HAYaET, 4YTO /
npsiMasi JIEXXUT B NSIOCKOCTN y=2




YpaBHEHUA NPAMOU B NPOCTPAHCTBE
Nno ABYM TOYKaM

3afaHbl aBe Toukn M, (x, y1,zj) n M,(x,, y2,zg).
HanucaTtb ypaBHEHME NMPAMOU, NpoxoasLuen
yepes OBE TOYKM.

M1

M




[Mpaman npoxoauT Yepes Touky M, 1 nmeens
Ka4yecTBe HanpasnstoLlero Bektopa M M,

YpaBHEHNE NMEET BUA:

X—X _ V)

Xy =Xy Vo=V 2y 74
[Ipumep: HanucaTtb ypaBHeEHME NMPSMOWN,
NpoxoasiLlen Yepes ToUKHU M1(1 4,-3) n
M2(2,1 ).

PeweHue: Bocnonb3dyemcs qoopmMynon

x—2  y =l
1 -3 4




[TapameTpuyeckme ypaBHeEHNA NPAMON
NPOCTPaHCTBE

PaCCMOTpVIM KaHOHN4YECKNE YpaBHEHNA

m n p
Beegem napameTtp t :

XX _ VRV




[Tony4ynm:

.x_xo_t - a

y X =Xx,+mt
m

1Y~ _, nnu TV =y, tnt
n

z2-2y _, Z=2Z,+ pt

L

napamMeTpuyeckmne ypaBHeHUs1 NpSMon B
npocTpaHcTBe. B Takom Buae nx 4acrto
NCNONMb3YIOT B MEXaHNKE N dunsnke, napameTp
00ObIYHO, BPEMS.

/




NpnBeaeHue obLWNX ypaBHEHUN
NPSMOU B NMNPOCTPAHCTBE K
KaHOHU4YeCKOMY BMAY

3agaHbl o0Lne ypaBHEHNS NPAMOU B
NPOCTPAaHCTBE
(Ax+By+Cz+D, =0 (1)

A,x+B,y+C,z+ D, =0

3

npl/IBeCTI/I NX K KaHOHUYECKOMY BUAOY

X=Xy YV—=)Vy Z72

m n p




[1na pelleHna 3agaym HYXHO:

1. HanTK koopanHaThl (X,,Y,,Z,) Kakon-nmoo
TOYKW, NeXxallen Ha NpaMon,

2. HaNTN KoopaunHaTtbl (m,n,p) HanpasnAOLLEro
BEKTOpa 3TOWU NPAMOMN.

UTobbl HANTK KOOPANHATBLI TOYKU MO npuaagum
o4HOW 13 KoopanHaT NPOn3BONIbHOE YNCIIEHHOE
3Ha4YeHue, HanprumMep nomnaraem x=x,. BHecs erc
B cuctemy (1), nonydyaem cuctemy OByX

YpaBHEHUN C HEN3BECTHbIMU Y U Z. Pellaem ee
B pesynbrate Ha npsiMon HavaeHa Touka M. (X,

yoizo)'




B kayecTBe HanpasnsALLEro BEKToOpa npu
BEKTOP, KOTOPbIN ABMNAETCA pPe3yribTaTtoM
BEKTOPHOro npoun3seneHnsa HopmMarnbHbIX
BEKTOPOB ABYX MITOCKOCTEWN.

E:(m,n,p)znl><n2 =

I J k
Bl Cl 2 Al Cl y Al
=14, B, C,|= ) — - J+
BZ CZ AZ CZ AZ
AZ BZ CZ

= |




[NNony4yaem KoopauHaTbl HanpaBnAoLLEro
BEKTOpa:

B, C, 4, G

AI Bl
m = n=-—
B, C, A4, C, 4, B,
O6I.Ll,l/le YpaBHEHNA I'IpFIMOI7I, 3alimnCaHHble B
KaHOHNU4YeCKOM BUE:




[lpumep: 3anncaTb KAHOHNYECKOE YpaBHEHVIE
NnpssMoun
P {x+2y—z+5=0

x+y+z—-1=0
PeweHue: onoxum zO=O. Torpa:

X+2y=-5
x+y=1

OTcropa: : y0=-6, x0=7. Touka MO, nexawas Ha/
npsaAMoun, UMeeT KoopauHarhl : (7,-6,0).




Hangem HanpaBnawwn BEKTOpP. HopmarnbHble
BEKTOPbI NNOCKOCTEN MMEIOT KOOpAUHATbI

n(1,2,-1)  ny(LL1)

i j ok
Torna S=nxn,=1 2 -1=3i-2j—k
[N
KaHOHWYecKne ypaBHEHUSA NMPAMON MMEKOT BUA;:

x=7 y+6 z /

3 — 2




Yron mexay AByMsS NPSIMbIMU B MPOCTPAHCTBE,
yCroBMe NeprneHanKynspHOCTU U
napanneribHOCTN NPAMbIX

npaMble L1 n L2 3agaHbl B KAHOHUYECKOM BUAE C
HanpaBnNALMMN BEKTOPaAMMU

Si(my,n,p) wn S2(m,,n,,p,)

X=X Y Y




Yrnom MeXay ABYMA MNMPpAMbIMA HAa3bIBAETCH YTOJ1
MeXAy X HanpaeJidAroWMIN BEKTOPaAMN.

____ 5.5
cos (£L,,L,)=cos(£S,,S,) = Sl | S2
1 2

mm, +nn, + pp,

2 7 > 5 2 2
Jml +n, + p ’sz"'nz"‘Pz J

cos(LL,,L,) =

//



[MpsiMble nepneHanKynsapHbl, ecrnv \
nepneHgnKynsapHbl X HanpaBnAOLLNE BEKTQPbI:

To ecTb S -S,=0,wnnu
m1m2+n1n2+p1p2=0.

onIMbIe NapalneribHbl, €ECITN MNapaliielibHbl UX
HanpaeJlidloLWNE BEKTOPDbI.

m; n 4 P /
m, n, p,



[lpumep: Hantu yron mexay npsamMbiMu

x—2 Yyl s X+10_y-3 z-5

1 3 4 1 2

PeweHue: HanpaBnatolime BEKTOPbl NPAMbIX
nmeroT KoopauHarel: (1,3,-2) n (4,1,2).
CnepoBaTerbHO,

1-4+3-1+(-2)-2 3

cos(ZLL,,L,) = —
(2L, L) 1+9+4- 16+1+4 716 /

(LL,,L,)=arccos 3

7 16




Yron mexay npssMou U NNOCKOCTbIO

3agaHa nnockoctb P: Ax+By+Cz+D=0, un

npamas L:
XXy Vo

_ m n p
71 A
S
A




Yrnom mexay npaMmoun 1 nioCKOCTbIO
Ha3blBaeTCca yron @ Mmexay npsamMou U npoekunen

€€ Ha MNJ1I0CKOCTb.

W - Yron mexay HopmarnbHbIM BEKTOPOM

NSIOCKOCTU N HanpaBnAaALWNM BEKTOPOM

npsamMon. w=r11/2-¢. Toraa sin@=cos(1r/2-@)=

=coSw. Ho cosw=cos(£n,S)

T?rua Yy ‘2-5

SINY= COS (/n,S) = —— /
rl-[S




‘Am+Bn+Qﬂ

Sing =
Jm? +n* +p? N4>+ B +C?

[lpumep: Hant yron mexgy npamoun:

x—2 y+1 =z
3 2 —6
N NNIOCKOCTbHO: 2x+y+22-5=0.

PeweHue: HopmManbHbIK BEKTOP MSTIOCKOCTH
NMeeT KoopauHaThbl: (2,1,2), HanpasnsoLWNA
BEKTOP NPsIMON UMEET KoopAauHaThl: (3,2,-6). /

, 6+2-12] 4
SlﬂgD: p—
V22 +1% + 22 -£[32 0 NP




ycrioBue nepneHaunKynaApHoCcTn n
napanneribHOCTU NPSAMOU U

NJIOCKOCTM.

X=Xy V=)

3agaHa npsamas L. n n

m n

ZE

P

n nrockoctb P: Ax+By+Cz+D=0.

Ecnu npamagsa napannensHa niocKoCcTU, TO
HanpaBnALNA BEKTOP NPAMOK
nepneHgnKynapeH HopManbHOMY BEKTOPY

MNITOCKOCTMW.

A

3 L

P

J




CnepnoBaTernbHO, NX CKanapHoe npousBeaexHne
paBHO Hymn: A'm+B'n+C-p=0.

Ecnn npsmas nepneHankynspHa rnnockocTu, 1o
9TW BEKTOPbI NapanmerbHbl.

55

n L
B amowm cny4ae: y
m
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[lpumep:

Hanuncatb ypaBHeHMe Npamon,
npoxoasien Yyepes Touky M(1,2,-3),
nepneHgnKynapHO NiOCKOCTH
4x+2y-z+5=0.

PeuweHue:

Tak KaK NnocKocTb nepneHankynspHa
NPAMOUN, TO HOPManbHbLIW BEKTOP U
HanpaBnNAIOLWNN BEKTOP napannenbHbl:

x—=1 y=-2 z+3
4 2 —1




Pa3bepem TUNoByto 3agayy.

[anbl BepiunHbl nupamuasl ABCD: A(1,0,0);
B(0,2,0); C(0,0,3), D(2,3,4). Hantu:

1. nuHy n ypaBHeHne pebpa AB,
2. YpaBHeHune v nnowagb rpaHn ABC,

3. YpaBHEHME U ONUHY BbICOTbI, ONyLIEHHOW
n3 BepwnHbl D Ha rpaHb ABC,

4. Yron mexagy pebpom AD u rpaHbio ABC,
5. ObbeM nupamuabi.




® Yeprex:
®




1. BBegem B paccMOTpeHune BEKTOp 4B . Ero
koopauHatel: (0-1;2-0;0-0), unun (-1;2;0). AnnHa
pebpa AB paBHa Moayrto BEKTOpA .

AB= 1+4+0= 5

YpaBHeHue npamoun AB (ypasHeHue npsamou I
deyM moyKam):

x—1 'y

-1 2
Nnn 2x+y-2=0 /




2. YpaBHeHue rpaHun ABC (ypaBHEHME
MNSIOCKOCTW NO TPEM TOYKaAM):

x—=1 y z
-1 2 0=0
-1 0 3

OTcroga: (x-1)-6-y-(-3)+z-2=0,
nnu 6x+3y+2z-6=0.

[Tnowanb TpeyronsHuka ABC Hangewm c
NOMOLLbIO BEKTOPHOIO Npoun3BeneHus /

BEKTOPOB 4p WU 4(C




KoopauHatel Bektopa AB =(-1;2;0),
Bektopa AC=(-1,0,3).
SAABC=%‘ABXAC‘ KB.€OMHULL.

BekTopHOE nponsBeaeHue:

S

ABx AC = —6i+3/+2k

I

[
X O T
w o X







YpaBHeHWE BbICOTbI - ypaBHEHUE MPAMOWN M
Touke D(2,3,4) n HanpaBnAoLEeMY BEKTOPY.
KayecTBe HarnpasnsoLero Bektopa —

HOpManbHbIU BekTOp rpaun ABC: 5 = (6,3,2)
x—2 y-3 z-4
6 3 2

,U,J'IFI HaXoXXOeHNA OJIMHbI BbICOTbI I/ICI'IOJ'Ib3yeM
chopmyny:
d:Axo—l—ByO+CZO—|—D /

A*+B*+C?




[Tony4ynm:

d_|6-2+3.3+2-4—6\_27
V36+9+4 3

4. Yron mexagy pebpom AD u rpaHsto ABC.
YpaBHeHune rpaHn ABC: 6x+3y+2z-6=0,
HOpMarbHbIM BEKTOP MMEET KOOPAUHATHI:
(6,3,2). Hanuwem ypaBHEHUSA NPSAMOWN,

npoxoasiien yepes Toukn A(1,0,0) n D(2,3,4): /

x—1 y-0 z-0
2-1 3-0 4-0




JTa npsimMasd MUMEET HanpaBnsAoLMA BEKTOP, C
kKoopanHatamun:(1,3,4). Torga

‘Am+Bn+Cp‘
Jm>+n’+ p> NA*+ B +C?
_ 6-1+3-3+2-4 23 23

J2+32 142 62432122 V267 7426

SInQ =

23

726

(p = arcsin




5. O6bem nupamugbl paBeH 1/6 oobema
napannenenunena, NnoCTPOEHHOro Ha
BEKTOpax, Kak Ha CTopoHax. cnonb3yem
CMeLLaHHOEe Npon3BeaeHne BEKTOPOB.
KoopanHaTtbl BekTopoB: AB =(-1,2,0),

AC =(-1,0,3), 4D=(1,3,4)
-1 2 0
=-1 0 3
1 3 4

23

napannenenunena

V =23/6 ky0b.en.

nMpamMmmabl




